

被遣送回国时摆脱押送人员

驻韩美军一士兵突然闯入朝鲜

美国国防部长劳埃德·奥斯汀18日证实,驻韩美军一名现役军人当天未经批准,穿越板门店共同警备区军事分界线,进入朝鲜。

美方吃了一惊

奥斯汀18日在一场记者会上表示,这名士兵在未经授权的情况下越过朝鲜军事分界线,目前被朝方拘留。“我们正在密切关注和调查这一情况。”

美国主导的“联合国军司令部”早些时候说,一名美国公民随旅游团在板门店共同警备区游览时穿过军事分界线,“联合国军司令部”正寻求同朝方解决这一事件。

美国国务院发言人马修·米勒18日在例行记者会上说,国务院方面没有同朝鲜或其他国家政府接触,但认为五角大楼已经同朝方联系。

在回答那名士兵是否寻求“叛逃”的提问时,米勒重申,那名士兵“故意、自愿”穿过朝韩军事分界线。



韩国士兵在位于朝韩军事分界线附近的统一大桥前检查来往车辆。新华社发(资料照片)

总统约瑟夫·拜登已经听取关于此事的简报。她说,眼下判断那名美军士兵的确切动机还为时尚早。

据韩国媒体报道,这名美军士兵穿过军事分界线的时间是18日下午3时27分。截至19日中午,朝方未对这一事

件作回应。

扮游客突然行动

美国陆军发言人布赖斯·杜比告诉记者,这名美军士兵名为特拉维

斯·金,陆军二等兵,现年23岁,2021年1月入伍。

美联社以军方官员为消息源报道,特拉维斯·金先前因打人被关了将近两个月,本月10日获释,原本要在17日经由首尔附近的仁川国际机场被遣送回国,接受进一步军纪处分。

然而,在机场过海关时,他摆脱押送人员,没有登机,重新进入韩国,稍后加入一个去板门店参观的旅游团。

一名旅游团成员以目击者身份告诉美国哥伦比亚广播公司,这个旅游团一共43人,18日下午来到板门店,在其中一处建筑参观时,那名男子突然发出大笑声,随即窜入附近建筑物中。旅游团组织者和团员顿时愣住了。“后来所有人都反应过来,全乱了。”

这名目击者说,那名男子进入朝方一侧后,旅游团连忙回到朝方一侧的“自由之家”,所有人留下证词,然后被送上来时的大客车。

(本报综合新华社消息)

联合国担忧英非法移民法案

称违反国际法

英国一项有关非法移民的法案18日在议会获得通过。这一法案因允许英方付钱将非法移民直接遣送至卢旺达等内容而备受争议。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克说,法案的通过可能引发其他国家效仿,是“令人担忧的先例”。

法案待正式批准

经历一天激烈辩论,英国议会下院18日否决了议会上院对《非法移民法案》提出的最后一项修正案。英国议会随后在一份声明中说:“随着两院就法案文本达成一致,《非法移民法案》在议会通过。”

围绕这一法案,英国议会上院强烈反对并多次提出修正案,但都在议会下院被否决。多家媒体报道,《非法移民法案》目前已可送交英国国王,待正式批准后将作为法律。

这一法案的内容包括:禁止经由英吉利海峡和其他“非法”途径抵达的移民在英国申请庇护;允许将抵达英国的非法移民遣送至原籍国家或所谓安全第三国,如卢旺达。英国国内国外不少人士批评上述措施“不人道”且“无效”。

去年4月,英国政府已与卢旺达政府就遣送非法移民达成协议,并同意向卢方提供相应资金。但由于欧洲人权法院介入,原定去年6月运载赴英偷渡者飞往卢旺达的首趟包机在最后时刻被取消。

英国高等法院去年裁定所谓“卢旺达计划”合法。今年6月29日,英国上诉法院推翻先前判决,裁定计划不合法。英国政府随后说,将向最高法院提起上诉。

多家媒体报道,就非法移民的处置措施,新法案仍面临法律障碍。不过,英国首相里希·苏纳克的发言人18日欢迎

英国议会通过《非法移民法案》,并说政府有信心在高等法院的“法律挑战”中成功。

树立了令人担忧的先例

近年来,移民搭乘小船从法国经英吉利海峡偷渡至英国的问题愈发严重,相关事故导致不少移民死亡。英国政府的统计数据称,去年共有45755人乘坐小船穿越英吉利海峡来到英国,刷新2021年超过2.8万人的历史纪录。

按美联社等媒体说法,英国政府认为许多偷渡者是经济移民而非难民。英国首相苏纳克多次强调,阻止偷渡船是英国的“优先事项”。英国执政党保守党不少议员认为,如果非法移民知道自己无法留在英国,就不会冒险向犯罪集团支付金钱非法入境。

不过,对于英国议会新通过的法案,联合国难民事务高级专员公署18日警告说,这一法案“违反国际法”,将使难民面临“严重风险”。

联合国人权事务高级专员图尔克18日也说,法案通过引发了“非常严重的法律担忧”,并为其其他国家可能效仿“树立了令人担忧的先例”。

英国议会通过《非法移民法案》当天,一艘可容纳500人的驳船抵达英国,被拖至多塞特郡波特兰港。英国政府4月宣布租下这艘驳船,用来临时安置等待审批庇护申请的移民,首批将接收约500名成年男性移民。

这一做法同样在英国国内外招致批评。一些移民权益团体质疑,驳船上设施不足,是把数百人“隔绝”于此。但英国政府坚称,用驳船收容移民比酒店收容便宜,可应对横渡英吉利海峡移民数量剧增带来的开支压力。(新华社电)

联合国秘书长呼吁：强化人工智能全球治理

新华社联合国7月18日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯18日在纽约联合国总部出席联合国安理会人工智能与安全高级别公开会,呼吁管控人工智能技术风险,通过成立新的联合国机构强化对人工智能的全球治理。这是安理会首次就人工智能对国际和平与安全的影响举行公开会。

古特雷斯说,日新月异的人工智能技术已对社会产生显著影响,但该技术未来将导致何种结果,就连人工智能的开发者也不清楚。如今,人工智能已关系到全球和平与安全。人工智能被越来越多地应用于维和、斡旋和人道救援等方面。这项技术也可能被恶意利用。犯罪分子和恐怖分子获取人工智能的技术和财务门槛较低,一旦将其用在军事或非军事领域都可能对全球和平与安全造成极为严重的后果。

古特雷斯还指出有关人工智能的

其他隐患。生成式人工智能可能造成假信息和仇恨言论泛滥;一些人工智能系统的功能难以预料,可能带来意外的安全风险;人工智能存在运转失常的隐患;人工智能与核武器、生物技术、神经技术、机器人技术的交互让人不寒而栗。他强调,生成式人工智能同时具有行善与作恶的巨大潜能,如不采取措施防范风险,将是对当代和后代的失职。

古特雷斯说,联合国是探讨人工智能全球治理机制的理想场所。一些国家呼吁成立一个新的联合国机构以加强对人工智能的全球治理,他对此表示欢迎。新机构的首要目的是支持各国最大化利用人工智能技术,规避现有和潜在风险,并建立运行国际机制以监测和治理人工智能技术。

古特雷斯表示,他已着手成立“人工智能高级别咨询委员会”,计划年底前就人工智能全球治理提出政策建议。

遭马克龙质疑

美籍经济学家放弃欧盟要职

据新华社电 欧盟委员会19日宣布,美国经济学家非奥娜·斯科特·莫顿致信欧盟委员会,表示她已决定不出任欧盟竞争总局首席经济学家。

欧盟委员会负责数字政策和竞争事务的执行副主席玛格丽特·韦斯塔格当天在社交媒体上发布莫顿信件。莫顿写道:“我已经决定,对我而言最好的选择是退出,不出任首席经济学家这一职务。”

欧盟委员会上周宣布对莫顿的任命引发争议。包括一些欧洲议会议员在内的政界人士质疑,由一名美籍经济学家负责竞争和反垄断事务向欧盟委员会提供建议不妥,因为该领域涉及对美国科技巨头在欧洲业务活动的监管。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙18

日表示,欧洲需要发展自己以获得战略自主权,任命莫顿显然不符合这一理念。他在比利时布鲁塞尔欧盟总部举行的一场会议上质疑:“难道就没有一名足够优秀的研究人员能向欧盟委员会提供建议”,“真的没有优秀的欧洲研究人员拥有足够学术资历能胜任这份工作”?

韦斯塔格先前力挺对莫顿的任命。她19日表示“带着遗憾接受(莫顿的决定)”。

莫顿是美国耶鲁大学教授,2011年至2012年在美国司法部反垄断部门担任高级职务,近年来为多家美国科技巨头提供过咨询服务,而这类企业是欧盟重点监管对象。

洪水逼近泰姬陵

暴雨致印度多地淹水。图为7月19日,在印度阿格拉,亚穆纳河水位上涨,泰姬陵旁的河岸被淹。新华社发



因美国国会大厦骚乱

特朗普发布预告称将再受刑控

据新华社电 美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普18日发布“预告”,称他将因2021年1月国会大厦骚乱再次受到联邦刑事指控。

特朗普当天在他创办的社交媒体平台上发文,说牵头调查的美国司法部特别检察官杰克·史密斯16日来信,通知他已被列为调查对象,要求他4天内向首都华盛顿一个联邦大陪审团报到,“这几乎意味着逮捕和指控”。

据美国媒体解读,通知信息意味着检方已掌握证据,将调查对象与犯罪行为关联。特别检察官史密斯同时牵头特朗普所涉“密件风波”调查,特朗普上月因这项调查正式受到刑事指控前,同样收到史密斯发的类似信件。

前联邦检察官彼得·蔡登伯格说,个人如果收到调查通知信,除非给出相

当充分的理由,否则“将受指控”。

特朗普在2020年11月举行的总统选举中落败,他的支持者2021年1月6日冲击国会大厦,企图阻止国会参众两院认证选举结果,进而酿成5人死亡、约140人受伤国会大厦骚乱。多家媒体报道,骚乱发生前不久,特朗普发表讲话,呼吁聚集在白宫附近的支持者前往国会大厦,“奋力斗争”,阻止选举胜利遭“窃取”。

迄今超过1000人因国会大厦骚乱受到刑事指控,所涉罪名包括“非法入侵国会”“破坏财物”“攻击执法人员”“拒捕”以及“煽动阴谋”。

史密斯所做国会大厦骚乱调查范围广泛,包括特朗普一方为推翻选举结果所做施压行为,以及伪造选举人身份向国会提交虚假选举结果。

曾任特朗普副手的迈克·彭斯等多名前政府高官、鲁迪·朱利安尼等多名特朗普幕僚以及密歇根和新墨西哥等州的地方选举官员都已向大陪审团提供证词。

暂不清楚特朗普将因国会大厦骚乱受到何种指控。一些法律专家告诉美联社,可能的罪名包括“密谋欺骗美国民众”“阻挠官方议程”。

特朗普已宣布参加明年总统选举。美联社说,特朗普自离任起一直试图淡化国会大厦骚乱的影响。他曾向部分已坐牢的支持者承诺,自己当选总统后会赦免他们,今年早些时候还曾与监狱内一些犯人经由电话连线,合作录制歌曲《全体的正义》。

特朗普18日将针对他的全部刑事调查称为“关于干预选举的政治迫害”

“司法部彻底政治武器化”,指认民主党人有意利用司法部结束自己的政治生涯。目前,就所有刑事调查,他拒不认罪。

除国会大厦骚乱和“密件风波”外,特朗普还受到纽约州检方所提涉及变相支付“封口费”的伪造商业记录刑事指控。佐治亚州富尔顿县检方预期下月正式决定,是否就企图推翻2020年总统选举结果起诉特朗普。

特朗普任内因“通俄”调查和国会大厦骚乱先后两次受到由民主党人把持的国会众议院弹劾,首次弹劾被当时由共和党人控制的参议院拦住。特朗普2021年卸任前夕遭遇第二次弹劾,但这一次弹劾因在当由民主党控制的参议院支持人数不足三分之二而作罢。

·资讯·

余杭区良渚街道：精准服务破难题 营造助企新环境

金良瓶

近日,杭州市余杭区杭州锐冠科技有限公司董事长陈小兵收到了企业上半年“成绩单”:2023年上半年产值同比增幅达到43.67%。陈小兵由衷地说,这都要感谢良渚街道。

这是为什么?今年业绩增长迅速的锐冠科技曾一度陷入危机。“我们是一家数字化工厂专业服务商,前期受不可抗力影响,交货周期拉长,生产成本增加,导致资金周转困难。”回忆起当时,陈小兵感叹:“良渚街道助企服务员了解情况后,立即组织相关人员上门实

地调研,帮忙对接金融机构,为我们争取到一笔‘及时雨’贷款,保障了企业正常运转。”

良渚街道相关负责人介绍,街道始终坚持为企业服务的宗旨,以“抢、拼、主动”的态度,争做企业发展的“服务员”、助企纾困的“贴心人”、为企业服务的“先行军”,积极打造亲企、护企、安企、扶企的营商环境,助推地区经济高质量发展。

除了破解资金需求难,为企业发展注入“新血液”之外,良渚街道还找准厂

房和政策这两大“突破口”,紧盯问题症结,以钉钉子的作风,一锤接着一锤敲,做到“事事有回音、件件有着落”,营造助企服务新环境。

破解厂房需求难题,为企业发展开辟“新空间”。随着城市化推进,良渚街道辖区内的企业空间发展存在一定受限,而能否满足企业生产空间需求,决定着企业是否敢于扩大投资、抢抓订单、扩大产能。为此,良渚街道根据制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动要求,腾挪出一批产业空间,满足企业空间需

求,增强工厂加工制造能力。

如杭州合立机械有限公司曾因为厂房面积限制,产能难以提升,无法满足市场需求。在了解企业难处后,良渚街道联合多方力量积极研究解决路径,帮助合立机械找到合适厂房,并通过与村集体负责人、厂房原企业负责人磋商,前后花费近1个月时间,最终帮助合立机械完成了该厂房的租赁事宜,让其新投资的高精设备有了“用武之地”。

帮助企业解读政策,为企业发展注

入“新动力”。目前,余杭区有“黄金68条”“人才20条”及各项政策申报,如何让政策落在实处、让企业享受政策红利,成为街道助企服务的一件大事。

杭州翔泰电器有限公司是一家研发、生产空气净化控制器等产品的国家高新技术企业。良渚街道助企服务员在走访中了解到他们希望申请余杭区政府质量奖,但对于申报的流程、条件了解不透。申报截止在即,良渚街道积极联系余杭区市场监督管理局,组成专家服务队上门讲解相关政策,最终企业

及时提交了申请。

“企业无小事、助企无止境”,近年来,良渚街道严格贯彻余杭区助企服务深化年行动大会精神,以营商环境优化提升“一号改革工程”为牵引,进一步打响“我负责阳光雨露,你负责茁壮成长”的余杭营商环境品牌,并制定实施“潜企计划”,积极落实“助企惠企五机制”,进一步提升服务质量,切实帮助企业解决在发展过程中的痛点、难点问题,全面激发经济发展新动能、新活力。